74°14′40″,转体,对接!

铁科高速公路铁凤段跨绥佳铁路立交桥成功转体

10月18日,随着铁科高速公路铁凤段跨绥佳铁路 术、新工艺。其中《严寒地区T构转体系统安装施工工法》 高速唯一一座连续梁转体桥实现"华丽转身",为后续桥 面系、路面铺装等施工赢得了宝贵时间。

该桥位于黑龙江省铁力市境内,全长 1085.972 米 其中,中铁二十三局集团承建的主桥转体部分为预应力 混凝土 T 构连续梁,长 114 米、宽 29.18 米、重量达到约 地卡控措施,实现了期到必成的目标。下一步,项目将乘 13000吨。跨越绥佳双线铁路,转体施工难度大、风险高, 势而上、全力攻坚、倒排工期、挂图作战,推动安全质量管 是铁方高速公路关键控制性工程之一

局集团不断完善桥梁转体施工组织方案,广泛应用新技 心满满。

立交桥工程,重达 13000 吨的混凝土连续梁完成逆时针 解决了严寒地区 T 构桥梁转体施工中的特殊难题,为提 转体 74°14′40″, 与引桥精准对接, 标志着铁力至方正段 高施工效率保障桥梁精准转体奠定了基础。转体施工过 程中,做到了施工组织、过程卡控、责任落实的无缝链接, 经过120分钟的紧张作业,实现了安全、高效、完美对接。

"此次转体施工跨越绥佳铁路,工期紧、任务重、安全 风险高,我们坚持技术创新引领,精细高效管控,抓实落 理走实走深,为铁科高速早日建成通车作出新贡献"中铁 为了减少施工对铁路正常运输的影响,中铁二十三 二十三局集团铁科高速铁凤段立交桥项目经理关宏岩信

据悉,铁(力)科(尔沁右翼中旗)高速公路,跨越黑龙 江、吉林、内蒙古三省(区),为国家高速公路网联络线之 该工程建成通车后,将进一步完善黑龙江省高速公路 网络,对于促进区域经济发展、改善沿线群众交通出行条 件,推动东北及内蒙古地区的经济发展起到积极作用。

闻

(车方舟 杨景霜)





漠河市北极镇北红客运旅游物流服务中心投入使用

游发展,推动运输行业高质量发展取得实效,大兴安岭地区运 以及候车区等,目前均已投入使用。漠河市北极镇北红客运 输事业发展中心积极推进漠河市北极镇北红客运旅游物流服 务中心项目的建设工作,力保项目尽快建成并投入运营

1000平方米,总建筑面积231.18平方米。该客运站设有车辆 存在问题等进行沟通交流,同时要求漠河市交通运输局严格 的出行场地。

为进一步满足群众出行需求,助力大兴安岭地区客运旅 充电车库、客货邮融合发展货物储存区、办公室、职工休息室 把控施工质量和进度,全力推进项目建设。 旅游物流服务中心新建项目计划下达后,大兴安岭地区运输 事业发展中心立即成立项目建设推进工作组,在项目建设期 漠河市北极镇北红客运旅游物流服务中心总占地面积 间,多次采取实地调研、座谈交流等形式对项目建设进展及

漠河市北极镇北红客运旅游物流服务中心新建项目竣 工后,充分发挥了交通枢纽的运输功能,切实提升了漠河市 农村物流网络节点的覆盖率,推动农村物流朝着组织化、网 络化、便利化方向发展,也为当地群众提供了更为舒心舒适

杨宏志带领相关单位深入实施"白改黑、窄变宽、通到畅、洁到美、 线成网"工程。一条条崭新的公路纵横交错,曾经狭窄难行的乡间小 道,如今变得宽阔平坦;曾经存在隐患的路段,如今安装了防护栏和警 示标志,村民出行的安全指数极大提升。

"十三五"以来,累计投资 8 亿多元,实施农村公路项目 151项,危 桥改造 69 座,安防工程 126 项,构筑了村村相通、路路相连、纵横交 错、外畅内联的交通路网,成为助力全县产业发展、推进乡村振兴的 "加速器"。一批具有汤原特色的现代化产业加速发展,汤原县奶乳龙 头企业的谱华威二期万头牧场、乳制品加工项目竣工投产,胜利粮食 仓储物流园项目一期,力佳豆制品加工项目竣工,农产品加工项目总 投资突破 40 亿元。2023年,汤原县全省综合排名由 2022年的 24 位, 跃升至第14位。

"公路+"蓬勃发展,沿线群众业兴民富

路通了,乡亲们的腰包也一天天地鼓起来了。全县以"汤亮公路" 为重点,将公路建设与乡村振兴、招商引资、产业发展、旅游开发等相 叠加,杨宏志组织实施的"一路一风景""一乡一特色""一村一幅画"模 式,串起了农文旅发展的"金丝玉线"。以小亮、汤亮等一批通往景区旅 游公路为引,以国家 4A 级景区大亮子河国家森林公园、中国传统村落 金星村、全国乡村旅游重点村北靠山村等地为点,实现了串珠成链, 2022年,汤原"百里景观大道"入选世界旅游联盟—旅游助力乡村振 兴案例。

全国农村公路千万条,如何推陈出新,吸引住游客"眼球","沉浸 式"体验成为了汤原的发力方向。汤原县打造了给游客提供多元视听 体验的 S308 音乐公路;铺筑了大亮子河国家森林公园彩色公路;建设 了"醉"美汤亮路百公里自驾骑行环线,让游客充分体验"人在画中游" 的美妙之感。

公路的畅通拉动了旅游,也点亮了产业发展的焰火。杨宏志安排 农业专家指导农户在"汤亮公路"两侧路肩种植中草药射干9.5万株, 种植刺五加、苍术、生麻等道地中药材 890 多亩,仅中药材一项,带动 脱贫户人均增收4000元。同时,通过农村电商平台,将汤原农产品销 往全国各地,增加了农民的收入,实现了"建设一条公路、发展一片产 业、致富一方群众",为沿线群众增收开辟了"新渠道"

而今县域内公路四通八达,目前,全县建成县级电商产业园1个、 县级邮政分拨点1个、乡级农村客运综合服务站10个、村级邮政物流 服务点 137 个、乡级电子商务服务站 10 个、村级电子商务服务站 100 个,一派欣欣向荣景象。

发挥"路长制"作用,铺就幸福康庄大道

农村公路是公路网络的"毛细血管",也是服务农村群众的"神经 末梢"。汤原县建立了"总路长+三级路长"责任体系,成立由杨宏志担 任总路长的工作领导小组,设立县乡村三级路长 163 人。163 个路长 分别承担分管路段农村公路管理巡查、安全隐患排查、养护监督等职 责,逐步形成了"三长担责、多员参与,四包切人、群管群治,五级联动、 路网融合, 六化推进、提升颜值"的"3456"管理模式, 建立长效机制。

杨宏志高度重视养护和管理,汤原县以机械代替人工作业,对不 同程度破损路面,科学分类实施养护,提升路况水平日益提高,加强对 超载车辆的治理,严厉打击破坏道路设施的行为等。

杨宏志还带队积极引入智能化的道路管理系统,实现对道路的实 时监控和数据分析。通过大数据,能够及时发现道路的拥堵点和事故 多发地段,提前采取措施进行疏导和治理。同时,加强对道路绿化和美 化的工作,打造"一路一景"的特色道路,提升县域的整体形象。2022 年,汤原县被评为"四好农村路"全国示范县创建单位,村道小亮路至 新望公路获得"龙江最美农村公路"第一名。2023年,汤原县被评为 "四好农村路"全国示范县、全省管理养护优秀县。

道路的改善,不仅是一项基础设施的建设,更是党和政府与百姓 之间的连心桥。有了杨宏志和大家的努力,百姓感受到了党和政府的 关怀,生活更有奔头。

不忘初心,牢记使命。未来,杨宏志将继续履行好"路长"职责,带 领全县干部群众,不断完善道路网络,提升道路品质,为县域经济的高 质量发展和百姓的幸福生活铺就更加坚实、宽阔的康庄大道。



10月18日,笔者在哈尔滨市交通运输局召开的2024 航期水路运输工作总结会议获悉: 全市江上水路客运企业在经过6个月的通航运营后,正式进入停航期。据介绍,2024年水路客 运共投入运营船舶39艘,开通客运航线14条,运输乘客290.5万人次,较2023年同期增长了 10.2%,已超过2019年同期历史最高水平。

按照交通运输行业相关安全要求,在停航期间,各运输企业要加大对船舶、码头、乘降通道 等重点部位防火、防冻、防风隐患排查力度,及时清理冰雪,对船舶、码头等重要设施进行必要 的保养和维护,选择合适的卧泊地点,合理布置锚链、缆绳,确保系泊牢固。同时,要加强值班巡 查,密切关注天气动态,有效应对大风、寒潮等恶劣天气。针对2025 航期的水路运输工作,哈尔 滨市交通运输部门将进一步建立完善服务质量考核机制,加强对安全生产管理、科学规划码头 利用、服务设施提档升级等8个方面的具体指导,要求各运输企业按照指导意见细化措施,落 实责任,查找不足,补足短板,为2025 航期顺利开航,给乘客提供舒安全、舒适的运输服务做好

段长昕 摄影报道

我省第二批危险货物国际道路 运输驾驶员考试在大庆举行

10 月 10 日 至11日,省道路 运输事业发展中 心与大庆市交通 运输局共同组织 开展 2024 年度第 二批黑龙江省危 险货物国际道路 运输驾驶员考试, 首次实现危险货 物国际道路运输 驾驶员考试机考 形式。全省 200 余 名危险货物国际 道路运输驾驶员 报名参加考试。

航

期



一线快报 >>>>>

嫩江

加快公路建设步伐

10月14号下午, 嫩江市呼嫩公路项目指挥部召开了呼嫩公 路项目建设推进会议,全力推进呼嫩公路项目征拆和用地手续申 办工作

据介绍,截至目前,呼嫩公路项目已基本完成征地拆迁工作 任务。预计月底前用地手续可办理完成,11月10日前完成施工许 可办理,11月中旬项目全面开工建设。

嫩江市交通运输局局长、呼嫩指挥部指挥谭鑫在会上对下步 工作提出了三方面要求。一要切实增强工作的紧迫感和责任感, 全力推进第四季度会战任务的落实。要按市委、市政府和省公路 事业发展中心提出的工作要求,切实增强紧迫意识,狠抓各项工 作落实,确保项目建设如期开工、扎实推进。二要深入一线调查研 究,不断细化工作方案,及时解决出现的问题。要按照项目建设的 时间节点和总体任务要求,进一步细致踏查、逐项完善,切实把开 工前后的各项工作任务落实到位。三要加强项目建设的规范化管 理,完善落实好各项管理制度,推动项目建设科学化、标准化、规 范化实施。

(王 朋)

穆棱

提前谋划开展设计

为改善农村地区的交通条件,近日,穆棱市公路事业发展中 心聘请专业设计部门对农村公路进行品质提升设计。此举旨在提 高农村公路的安全性、耐用性和美观性,促进农村地区的经济发 展和居民生活质量的提升。

设计部门将对农村公路进行全面的勘察和评估、根据地形。 气候和交通流量等因素制定出科学合理的改造方案。改造内容包 括路面硬化、排水系统优化、安全设施完善等,以确保公路的长期 稳定运行。同时,设计部门还将考虑农村地区的生态环境和景观 特色,力求在提升公路品质的同时,保护和改善当地的自然环境。

穆棱市公路事业发展中心表示,此次农村公路品质提升设计 是中心支持农村发展的重要举措之一。未来,中心将继续关注农 村基础设施建设,为农村地区的可持续发展提供有力支持,

七台河

推进"公转铁"工作

10月17日上午,七台河市推进大宗货物运输"公转铁"工作 专班第一次会议在市党政办公中心召开。会议宣读《七台河市推 进大宗货物运输"公转铁"实施方案》,听取"公转铁"工作专题汇 报和铁路部门表态发言,七台河市政府副市长于海洋出席会议并

会议指出,铁路运输具有运量大、安全性高、能耗低、综合运 输成本低等优势,大宗货物运输"公转铁"是"双碳"背景下绿色交 通发展的必然趋势和要求。要把推动大宗货物运输"公转铁"作为 降低物流成本的突破口和切入点,深挖铁路运力资源,鼓励货主 和运输企业转向铁路运输,推动工业原材料、工业商品、粮食等大 宗物资"公转铁",不断提高铁路运输能力,减少公路货运比重,形 成统一高效、竞争有序的物流市场。这不仅是国家战略要求,更是 实现可持续发展的必然选择。会议强调,要切实提高政治站位,多 措并举,精准施策,合力攻坚,不断创新创优创效。要优化工作专 班运行机制.加强部门间、政企间的信息交流,破解痛点、打通堵 点。要强化责任落实,引导企业与铁路部门建立长期稳定的合作 关系,鼓励有条件的企业参与铁路专用线建设,探索多式联运组 织模式,推动铁路运输增运上量。要加大公路治超力度,紧盯国省 干线、高速人口、重要路段和货物源头企业等重点部位,精准打击 "百吨王"、源头企业超限超载等违法运输行为,引导部分货物运 输向铁路转移。要提升铁路部门服务能力与水平,精准对接企业, 一对一量身定制最优运输方案,最大限度满足企业货主运输需 求。会议要求,要以高度的责任感和使命感,不断创新工作方式方 法,推动"公转铁"工作高效落实,实现物流成本实质性下降,为打 赢蓝天保卫战持续赋能。

鹤岗

"政商沙龙"为企纾困

为推动鹤岗市交通运输行业高质量发展,10月18日上午,鹤 岗市交通运输局组织召开"政商沙龙"座谈会议,倾听企业诉求, 解决企业难题。

座谈会上,9家运输企业汇报了近段时间遇到的困难和问题。 会议指出,对企业提出的困难和问题在现场不能立即解决的,相 关工作人员进行详细记录,在会后专门对问题细致分析,并提出 具体可行的建议,切实为企业排忧解难,减少企业诉累,持续优化 营商环境。鹤岗市交通运输局将以此次"政商沙龙"座谈会为契 机,不断深化政企交流机制,推动政企沟通常态化、制度化,继续 强化对企业反馈问题的跟踪督办,确保每一项建议都能得到积极 响应,每一项困难都能得到有效解决,以实际行动践行"为企业排 忧解难"承诺,让"政商沙龙"成为推动经济社会高质量发展的有

全市交通领域冬季雨雪冰冻天气 安全生产工作视频会议召开

10月17日,伊春市交通领域冬季雨雪冰冻天气安全生产工 作视频会议召开。局党组成员、副局长张立伟对全市交通运输领 域冬季雨雪冰冻天气安全生产工作提出工作要求。

会议指出,要重点围绕冬季期间道路运输、公路保通、工程建 设领域受雨雪冰冻天气影响严重的特点,进一步增强风险防范意 识,采取有效措施,狠抓安全生产责任落实,补短板、强弱项,切实 提高交通运输行业的安全生产水平

会议要求,要密切关注气象信息,加强恶劣天气条件下安全 提示和监管力度,消除安全隐患,严防发生重特大安全生产事故; 要利用动态监控系统检查是否存在车辆长时间不上线、关闭定位 装置脱离监控、违法违规行为未及时处理等情况;要严格落实"三 管三应三落实"措施,做好冬季安全生产的各项保障工作、应对灾 害天气的物资储备工作,一旦出现冰阻、雪阻,要立即组织力量抢 通,保障公路安全畅通;要严厉打击盲目抢工期、赶进度等行为, 确保在建工程收尾期施工安全。

会议强调,要时刻警钟长鸣,牢牢扛起责任,结合行业工作实 际,强化风险分析研判,严格落实安全生产重点任务,全力守住安 全生产底线红线,确保冬季雨雪冰冻天气行业领域安全生产形势